我区开启塑料污染治理工作

呼和浩特讯 10 月 15 日,自治区政府新闻办举行了自治区塑料污染治理工作新闻发布会,会议就自治区发展改革委、生态环境厅联合印发的《内蒙古自治区关于加强塑料污染治理工作实施方案》相关政策进行了发布。

据悉,我区塑料污染治理工作的目标完全按照国家要求制定,按照3个时间段,分步骤,分领域推动。第一阶段是2020年,在部分盟市、领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。第二阶段是2022年,一次性塑料制品消费量明显减少,替代产品得到推广,塑料废弃物资

源化、能源化利用比例大幅提升;在塑料污染问题突出领域和电商、快递、外卖等新兴领域,形成一批可复制、可推广的塑料减量和绿色物流模式。第三阶段是 2025 年,塑料制品生产、流通、消费和回收处置等环节的管理制度基本建立,多元共治体系基本形成,替代产品开发应用水平进一步提升,全区塑料垃圾填埋量大幅降低,塑料污染得到有效控制。

同时,会议还披露了2020年内蒙古禁限塑料制品的具体任务:全区禁止生产、销售厚度小于0.025毫米的超薄塑料购物袋、厚度

小于 0.01 毫米的聚乙烯农用地膜,以医疗废物为原料制造的塑料制品。全区禁止生产、销售一次性发泡塑料餐具,塑料棉签;全区禁止生产含塑料微珠的日化用品;全区餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管;各市城市建成区、景区景点餐饮堂食服务禁止使用不可降解一次性塑料餐具;呼和浩特市城市建成区的商场、超市、药店、书店等场所以及餐饮打包外卖服务和各类展会活动,禁止使用不可降解塑料袋;集贸市场规范和限制使用不可降解塑料袋。

我区将持续有效开展脱贫攻坚宣传工作

呼和浩特讯 10 月 14 日,内蒙古自治区 扶贫办召开媒体通气会,自治区扶贫办党组 成员、副主任冯爱霞介绍了今年国家扶贫日 期间开展系列活动总体安排。

冯爱霞强调,2020年是全面建成小康社会和"十三五"规划实现之年,也是脱贫攻坚收官之年,既要做好脱贫攻坚必答题,又要做好疫情应对加试题;既要完成剩余贫困人口脱贫任务,又要巩固脱贫成果。所处时段

关键,时间节点特殊,具有特殊意义。

今年10月17日是第7个全国扶贫日、第28个国际消除贫困日,国家层面共开展6项活动,包括开展全国脱贫攻坚奖先进典型评选推荐、举办2020年脱贫攻坚表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹视频报告会、举办2020年脱贫攻坚先进事迹巡回报告会、开展"我所经历的脱贫攻坚故事"优秀作品征集展示展播活动、播出《攻坚日记》系列栏目

等。

今年全国扶贫日期间,自治区将通过在各级媒体设置专栏专版专场、编制脱贫攻坚系列专刊,持续有效开展脱贫攻坚宣传工作。同时,大力开展扶贫题材作品展播,重点宣传消费扶贫月活动等系列活动,进一步动员社会各界参与脱贫攻坚,为收官之年决战决胜脱贫攻坚凝聚力量,营造氛围。

(郭惠心)

学习新思想 做好接班人



学举行了"学习新思想、做好接班人"中国少年 先锋队建队 71 周年主 题队日活动。 为使一年级的小同

10月13日,呼和浩 特市赛罕区锡林南路小

袁雪英 摄

自治区司法厅建立基层立法联系点工作制度

呼和浩特讯 为进一步完善我区地方立 法工作机制,深入推进科学立法、民主立法, 推进立法精细化,自治区司法厅决定建立基 层立法联系点工作制度。

建立基层立法联系点工作制度是贯彻落实《中华人民共和国立法法》《法治政府建设实施纲要 2015—2020 年》的重要举措,是完善立法工作机制、提高立法质量的具体步骤。基层立法联系点是协助收集立法工作相

关信息的固定联系单位,是基层群众、社会组织直接参与立法活动的重要载体和立法机关了解基层群众意见的经常性平台。建立基层立法联系点工作制度,有助于进一步增强立法透明性和公众参与度,推进科学立法、民主立法、依法立法,以良法促进发展、保障善治。

自治区司法厅通过基层推荐、材料审核 和委托考察等形式在全区法治建设工作开 展较好、具备相应工作条件的有关单位中确定了鄂尔多斯市乌审旗司法局图克司法所等5家单位作为第一批基层立法联系点。

下一步,自治区司法厅将进一步完善基 层立法联系点制度,充分利用基层立法联系 点扎根基层、面向群众的有利条件,倾听群 众呼声,把广大人民群众的意见和期盼反映 到法律法规中来。

(自治区司法厅供稿)

杭锦旗司法局助力优化营商环境

锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗司法局积极落实"六稳""六保"工作任务,采取有效措施,努力为市场主体提供高效、优质的公共法律服务,助力优化营商环境。

强化法治宣传。深化法律进企业、进园区等"法律六进"活动,充分利用新媒体平台和微信公众号,加大营商环境法律法规政策解读。

排查化解纠纷。推进行业性、专业性人民 调解组织建设,探索建立诉调、公调、访调等 多元化解矛盾纠纷机制,及时化解涉企矛盾 纠纷。今年以来,调解相关纠纷 250 起,调解 成功 246 起。

开展法律体检。引导企业建立法律顾问制度,组织律师事务所、148法律服务中心与民营企业、行业协会等建立"一对一"帮扶机

制,定期组织开展专项法律服务体检。

强化使民服务。督促公共法律服务中心、 公证处和法律援助中心等法律服务单位简化 办事流程,公开工作程序,制定证明材料清单, 做到一次性告知,探索使用证明事项承诺制, 方便企业和群众办事,做到"最多跑一次"。

强化执法监督。全面落实行政执法"三项制度",推进规范文明公正执法。强化行政执法监督,开展专项执法检查,坚决制止、纠正

随意执法、不公执法、违法执法等行为。

保障企业发展。完善民营企业行政复议申请渠道,依法受理、按期办结民营企业行政复议案件。加强民营企业与行政机关的沟通协调,探索行政调解、行政复议、行政诉讼相结合的多元化处理机制,依法妥善处理涉及民营企业以及招商引资中的行政争议,实现案结事了。

(自治区司法厅供稿)



中行与国家能源集团签署《战略合作协议》

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,中国银行与国家能源集团签署《战略合作协议》。中国银行董事长刘连舸、副行长林景臻,国家能源集团董事长王祥喜、总会计师蔡安辉出席签约仪式。

刘连舸表示,当前中国银行与国家能源集团合作不断强化,呈现全方位发展的良好态势。战略合作协议的签订是银企全面贯彻能源安全新战略的重要举措,为双方合作关系全面深化开启了新篇章。国家能源集团拥有世界最大火电装机、风电装机、煤炭产量和煤制油煤化工产量四个"世界之最",一体化经营优势显著,与中国银行综合化、全球化业务优势高度契合。中国银行将充分发挥金融支持作用,助力集团各业务板块高效发展,实现银企互利共赢,共同提升全球竞争力。

王祥喜感谢中国银行长期以来对国家 能源集团的大力支持,并介绍了集团重组 以来的经营情况、集团战略规划及促进清 洁能源发展规划。他表示,此次签约是双方 合作的里程碑,希望双方持续深化各层级、 各板块互动合作,将金融产品创新和企业 高质量发展有机融合,不断迸发新活力。

林景臻、蔡安辉分别代表双方签署战略合作协议。根据协议,中国银行与国家能源集团将围绕绿色、清洁、安全、创新的发展理念,以促进经济高质量发展、携手共同提升全球竞争力为目标,本着相互支持、互利共赢的宗旨,形成更加紧密、相互信任、不断深化的战略合作关系,构建涵盖海内外商业银行、投资银行、租赁、保险等领域的全面合作体系。



中国平安董事长马明哲 入选"深圳经济特区 40 年 40 人"

10月13日,在深圳经济特区建立40周年之际,为表彰先进,鼓舞斗志,进一步激发全市人民干事创业热情,全面推进粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区建设,深圳市委、政府发布了关于表彰深圳经济特区建立40周年创新创业人物和先进模范人物的决定,中国平安保险(集团)股份有限公司创办人、董事长马明哲等40名优秀代表人选。

深圳市委、政府表示,"40年来,在深圳经济特区建设中,涌现出一大批勇立时代潮头、锐意改革创新、敢于实践探索的先锋模范,他们坚决拥护中国共产党领导和我国社会主义制度,拥护改革开放,为推动深圳经济特区建设做出了杰出贡献,发挥了突出的示范引领作用,是特区建设者的优秀代表。他们敢闯敢试,敢为天下先,在科技创新、管理创新、制度创新、文化创新等方面贡献突出、影响卓著;他们勇于开拓,敢于拼搏,在攻克技术难关、创新经营模式、引领行业发展等方面成效显著;他们带头培育和践行社会主义核心价值观,在爱岗敬业、拼搏奉献、团结互助、扶贫济困等方面做出了不平凡的事迹。"

马明哲,1955年出生,货币银行学博士,中国平安创办人、董事长。中国平安于1988年在深圳蛇口成立以来,马明哲带领公司从无到有、从小到大、从大到强,发展成为全球领先的科技型综合金融生活服务集团。中国平安是中国最大的混合所有制公众上市公司,在香港、上海两地上市,市值和营收均超万亿元,纳税超千亿元,员工数超150万人,名列《财富》世界500强第21位,"福布斯全球2000强"第7位,五度蝉联全球第一保险品牌。

